

# 「帖撒羅尼迦後書簡介」

## 【為什麼要讀帖撒羅尼迦後書？】

➤ 任何人若想要知道主再來的時間和方式，並且在這等候主回來的期間，我們應該做什麼，就必須讀本書。

【如何讀帖撒羅尼迦後書？】只要能掌握下列三個問題及其答案，就能夠明白這卷重要的書信。

- (一) 帖撒羅尼迦後書主旨和大綱是什麼？
- (二) 在主日子要來之前，有哪些事必定會發生呢（帖後二）？
- (三) 我們該怎樣預備主再來（帖後三）？

【簡介】帖撒羅尼迦後書為專論工作與等候的書卷，聖徒在等候主的再臨時，應一邊工作，一邊等候。本書的主要思想就是基督有大能力，在榮耀中的再來。祂公開顯現時，要報應那不認識神，和不聽從主耶穌福音的人，他們要受永遠沉淪的刑罰；同時，在祂再臨時，卻要在聖徒身上得榮耀，故蒙召的聖徒應該活出並過配得神國的生活。

【大綱】本書共三章，根據內容要義，可分為三大段如下：

- (一) 第一章主再來的安慰——闡明事實。
- (二) 第二章主再來的先兆——矯正觀念。
- (三) 第三章主再來的勸勉——重申囑咐。

## 【特點】

- (一) 本書為繼前書而寫，與前書所論中心思想一致，且與約翰壹書（二章），啟示錄（十三章），以及但以理書（七、九、十一章），互相參考，對於不法的隱意，如何發動，顯露，如何進行與結局，都有清楚的表明。「正如在第一封信一樣，使徒保羅并不立即致力于解決犯錯之處，卻按部就班的，從各方面預備聖徒的心，從而使他們抓緊真理，并摒棄那些曾經揭露出來的錯處。這就是神的恩典和智慧的方法，校正他們的心，并不是純粹指出要對付的錯處和邪惡。」——凱理（W. Kelly）
- (二) 帖撒羅尼迦前後書的中心信息均是主的再來，前書說到主的再來是聖徒的拯救，也是在苦難中的盼望；後書則論及主的再來是聖徒的榮耀，又是世界的審判。兩書都同樣著重聖徒對主的再來該有的預備，前書勸勉聖徒要活出屬靈聖別的生活，切望主的再來；後書則勸聖徒冷靜，不因錯誤而驚慌和懈怠，應該活出並配得過蒙召的生活。在前書，患難是重要的背景，所以重在勸勉、安慰；在後書，錯誤是重要的背景，所以重在改正。帖撒羅尼迦前、後書的比較：

前書	後書
帖撒羅尼迦人如何接受神的話語	提到他們在信心，愛心和忍耐上的長進
教導他們主基督快來	糾正他們到主再來的觀念

安慰與鼓勵聖徒	確定主來日子之審判
關乎教會的事	關乎撒旦，敵基督的，屬世的事
描述末後的日子(四 13~18) ——死後復活和聖徒被提	描述主的日子(二 1~12) ——基督降臨，信徒被提和大罪人的顯露

- (三) 本書論及主的再臨是十分有層次的。第一章論及主再來的大盼望，使那些在大患難中的帖撒羅尼迦聖徒得到安慰，並勇敢為主受苦。第二章論及保羅糾正他們對主再來的思想，使他們明白主再來的時間和方式是怎樣的。最後第三章是保羅針對他們一些錯誤的做法，指出他們在這等候主回來的期間應該做什麼。
- (四) 主的「降臨」一詞在希臘文是 **Parousia**，意即「同在」。它的字義不是指一霎時，乃指一段日子。聖經告訴我們，主耶穌怎樣往天上去，也要怎樣回來（徒一 9~11）。主升天分為兩個階段；第一階段從橄欖山到雲端，是人能看見的；第二階段從雲端到寶座，則是人看不見的；同樣，祂再來時也是分兩個階段，不過次序是倒過來。第一階段，從寶座到雲中（帖前四 17），人看不見，所以是隱密的，祂來像賊一樣，是預料不到的（帖前五 4）；第二階段，從雲中到橄欖山（亞十四 4），是人看得見，所以是公開的，祂的來臨是有先兆的（帖後二 3）。帖撒羅尼迦前書是講主再臨隱密的一段，而後書則論到主再臨公開的一段。主再臨的前段，那日子、那時辰，沒有人知道（太二十四 36）；但後段的再臨是有先兆的，那日子以前，必有離道反教的事，並且有大罪人，就是沉淪之子，顯露出來，他抵擋主、高抬自己…甚至坐在神的殿裏自稱是神（帖後二 3~4），這就是先知但以理所預言，也是主親口所証實，那行毀壞可憎，站在聖地的一位（太二十四 15）。聖經預言當他一出現，距離主再來的時間就只剩下三年半了（但九 27）。主再來先要提接聖徒（帖前四 17），然後要審判不信的（帖後一 7~9）。

## 【帖撒羅尼迦後書每日讀經】——基督徒工作与等候的生活

提示：在研讀這一課之前，請先將全書小心讀二次，尤其是第二章。本書篇幅較前書短一半，先將各章讀習一遍，與前書比照對讀，尋出共同的重點啟示和教訓而銘記之。

---

十二月三日

讀經：[帖撒羅尼迦後書 1~3 章](#)；基督徒工作与等候的生活。

---

主題 1：信、望、愛增長(帖後一)。

鑰節：「弟兄們，我們該為你們常常感謝神，這本是合宜的。因你們的信心格外增長，並且你們眾人彼此相愛的心也都充足；甚至我們在神的各教會裡為你們誇口，都因你們在所受的一切逼迫患難中，仍舊存忍耐和信心。」(帖後一 3~5)

重點：保羅在帖撒羅尼迦逗留的時間很短，之後便被迫出境（徒十七 1~15）。雖然他沒有時間好好栽培那裏的聖徒，但透過書信，我們得知他如何關懷他所愛的屬靈兒女。從今日鑰節，我們聽到保羅為他們所發出的喜樂心聲；也看見他們在一切患難、逼迫中，所表現出來的光景：

- (一) 長進——信心格外增長，愛心充足。
- (二) 站住——在一切逼迫患難中存忍耐和信心。

默想：信、愛、望乃基督徒屬靈生活的基礎，也是忍受逼迫患難的力量。

禱告：親愛的主，我們渴慕天天追求信、望、愛的增長，好叫人在我們身上看見祢榮耀的彰顯，以致天天能榮耀祢。

詩歌：[神聖之愛，遠超眾愛~churchinmarlboro.org](#)

---

主題 2：因信站穩（帖後二）。

鑰節：「主所愛的弟兄們哪，我們本該常為你們感謝神；因為祂從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動，成為聖潔，能以得救。神藉我們所傳的福音召你們到這地步，

好得著我們主耶穌基督的榮光。所以，弟兄們，你們要站立得穩，凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守。」(帖後二 13~15)

**重點：**保羅感謝的禱告中，將我們所蒙神的恩典和應許作了一個總結，其中包括：(1)神永遠的揀選；(2)因信真道，能以得救；(3)被聖靈感動成為聖潔；和(4)未來得享主耶穌基督的榮光。并且指出我們該盡的本份：(1) 站立得穩和(2) 堅守所領受的教訓。

**默想：**我們盡我們的本份，神就負責完成祂的應許。

**禱告：**親愛的主，求祢加添力量，堅固我們，使我們能面對人生的困難、罪惡、痛苦；幫助我們活在聖靈之中，使我們行走在祢的旨意中。

**詩歌：**[主耶穌，當我們想到祢~churchinmarlboro.org](http://churchinmarlboro.org)

---

### 主題 3: 一面等候，一面作工(帖後三)。

**鑰節：**「願主引導你們的心，叫你們愛神，並學基督的忍耐。」【帖後三 5】

**重點：**這節更準確的翻譯為「願主引導你們的心，叫你們進入神的愛裏，並進入基督的忍耐裏。」『願主引導你們的心』的『引導』的原文(kateuthyno)意思是「使直」，含有除去路上的障礙之意。主引導我們的心所帶來的結果，是叫我們得以直接地『進入神的愛裏』，且以愛來回應祂；并且『進入基督的忍耐裏』，以充足的信心與忍耐，等候祂的再來。

**默想：**如何等候主的再來，乃是『愛神並學基督的忍耐』。

**禱告：**主啊！求祢引導我們的心，叫我們進入神的愛裏，並進入祢的忍耐裏。使我們一面愛慕祢的再臨，一面盡在教會、家庭、工作上的責任。

**詩歌：**[救主領我免迷途~churchinmarlboro.org](http://churchinmarlboro.org)

---